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Χριστιανός = Σταυρός και στο βάθος η Ανάσταση 
– Του Σωτήριου Θεολόγου
/ Γνώμες

Κυριακή Γ’ των Νηστειών, βρισκόμαστε στη μέση από την 
πορεία της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, και η Εκκλησία 
όρισε να τιμούμε εκείνο το σύμβολο, μέσω του οποίου ήρθε η 
σωτηρία σε όλους τους ανθρώπους• του Τιμίου και Ζωοποιού 
Σταυρού, πάνω στο Οποίο ο Χριστός πέθανε για να λυτρώσει 
το ανθρώπινο γένος από τις αμαρτίες του. Τιμούμε το Σταυρό 
για να μας δώσει δύναμη και κουράγιο να συνεχίσουμε τον 
αγώνα μας μέσα στο στάδιο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Σωτήριος Θεολόγου, Μεταπτυχιακός Φοιτητής Θεολογίας Α.Π.Θ.

Το σημερινό Ευαγγέλιο μάς μεταφέρει λόγια από τα χείλη του Χριστού: «Ὅστις 
θέλει ὀπίσω μου ἀκολουθεῖν, ἀπαρνησάσθω ἑαυτὸν καὶ ἀράτω τὸν σταυρὸν αὐτοῦ, 
καὶ ἀκολουθείτω μοι». Όποιος θέλει να με ακολουθήσει, να αρνηθεί τον εαυτό του, 
να σηκώσει το σταυρό και να με ακολουθήσει.

Τρεις προϋποθέσεις.
Άρνηση του εαυτού. Άρνηση της μεγάλης ιδέας που έχουμε για τον εαυτό μας, 
αλλά και να αρνηθούμε το δικό μας θέλημα και να κάνουμε υπακοή στο θέλημα του 
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Θεού.
Να σηκώσουμε το σταυρό.

Ποιος είναι ο σταυρός;
Προβλήματα, αμαρτίες, ασθένειες. Όλα αυτά, τα οποία μάς έδωσε ο Θεός για τη 
σωτηρία μας. Κάθε άνθρωπος σηκώνει το δικό του σταυρό, αλλά μάς καλεί ο 
Χριστός να σηκώσουμε και έναν άλλο σταυρό• το σταυρό του Χριστού.

Όταν θέλουμε να ζήσουμε μία ζωή κοντά στο Χριστό και στην Εκκλησία, τότε θα 
έρθουν πολλοί πειρασμοί για να μας βγάλουν και να μας εξωστρακίσουν από τον 
δρόμο του Χριστού. Γιατί η πνευματική ζωή, έχει πολλά εμπόδια που καλούμαστε 
να αντιμετωπίσουμε και να ξεπεράσουμε.

Και το τρίτο είναι να ακολουθήσουμε το Χριστό. Να ακολουθήσουμε το θέλημά 
Του. Άρα, να κάνουμε υπακοή στο δικό Του θέλημα.
Όμως, τα λόγια του Χριστού δεν σταματάνε εδώ. Συνεχίζει λέγοντας: «Ὃς γὰρ ἂν 
θέλῃ τὴν ψυχὴν αὐτοῦ σῶσαι, ἀπολέσει αὐτήν· ὃς δ’ ἂν ἀπολέσῃ τὴν ἑαυτοῦ ψυχὴν 
ἕνεκεν ἐμοῦ καὶ τοῦ εὐαγγελίου, οὗτος σώσει αὐτήν».

Τι θέλει να πει ο Χριστός;

Πρέπει να διαλέξουμε. Ή αυτή τη ζωή ή την άλλη. Δεν υπάρχει κάτι ενδιάμεσο. Με 
το ζόρι δεν κάνουμε τίποτα. Χρειάζεται να διαλέξουμε τι θέλουμε.

Αλλά, ο δρόμος του Χριστού δεν είναι στρωμένος με άνθη, με ανέσεις και με 
ευκολίες. Είναι στρωμένος με αγκάθια, αλλά, στο τέλος, ξεπροβάλλει η χαρά• η 
Ανάσταση. Η λύτρωση που όλοι περιμένουμε από τις δυσκολίες και τα προβλήματα.

Αλλά, ας δούμε και κάτι πολύ σημαντικό για εμάς τους «πνευματικούς» ανθρώπους 
ή για εμάς που νομίζουμε ότι είμαστε μέσα στην εκκλησία.

Ο Χριστός μάς καλεί να σηκώσουμε το δικό ΜΑΣ σταυρό ΕΜΕΙΣ και όχι οι άλλοι. 
Δεν σταυρώνει ο Χριστός τους Γραμματείς και τους Φαρισαίους. Σταυρώνεται ο 
ίδιος.
Έτσι και εμείς. Να σταυρώσουμε τον εαυτό μας και όχι τους άλλους. Στους άλλους 
να είμαστε με αγάπη, με στοργή και με κατανόηση.

Εμείς, σήμερα, σταυρώνουμε τους άλλους στο όνομα της χριστιανικής αγάπης. 
Στο όνομα της αλληλεγγύης. Και είμαστε τόσο διαφορετικοί από το Χριστό που 
«δι’ ημών βλασφημείται το όνομα εν τοις έθνεσιν».

Μάς καλεί ο Απόστολος των Εθνών, Παύλος, σήμερα: «Προσερχώμεθα οὖν μετὰ 
παρρησίας τῷ θρόνῳ τῆς χάριτος, ἵνα λάβωμεν ἔλεον καὶ χάριν εὕρωμεν εἰς 



εὔκαιρον βοήθειαν». Να προστρέξουμε στο Θεό, με θάρρος, για να μας δώσει την 
ευσπλαχνία Του και τη χάρη Του, την ώρα που τη χρειαζόμαστε. Και σήμερα, ας 
προστρέξουμε στο σταυρό να μάς δώσει δύναμη, κουράγιο, ελπίδα.

Γιατί ο σταυρός μπορεί να φαίνεται ως θυσία και να μάς θυμίζει το Γολγοθά, από 
πίσω, όμως, κρύβει την Ανάσταση, τη λύτρωση, τη χαρά και την ελπίδα. Η ελπίδα 
φαίνεται στο σταυρό.

Χριστιανός + Σταυρός = 1
Χριστιανός = δυσκολίες
Όμως, Χριστιανός = Χριστός. Και Χριστός σημαίνει ελπίδα, χαρά, αισιοδοξία και 
Ανάσταση.

Ανεβαίνουμε προς το Γολγοθά. Να σταυρωθούμε μαζί με το Χριστό. Όμως, είμαστε 
πεπεισμένοι ότι πίσω από το Γολγοθά έρχεται η Ανάσταση.


